

弟弟治病家里欠了很多钱，一家人蜗居在村里的仓库中 为了能帮弟弟治病 赵雨晴选读药学

一家人住在雨棚般的仓库里

第一眼看到赵雨晴的家，感觉这不能被称之为家，就像一个储物的仓库。三合板的墙，一块块铝合金组成的天花板，一整块大玻璃挡住外面的风雨，屋内凌乱的木板上放着塑料布包好的衣物，房间内到处是塑料薄膜修补的痕迹，电线裸露在外，房间里的床旁边放着一辆旧迹斑斑的摩托车。

“这是村里的仓库，免费给我们住的。”赵雨晴笑着带记者参观了这个房子，这个18岁的少女脸上丝毫不见阴霾。

住这样的仓库会不会很不方便？赵雨晴指了指用塑料布包裹的天花板，“下雨天，整个仓库都会漏水，我和弟弟床上都是湿的。”不过，赵雨晴有应对之策，“我和弟弟用盆接，我们躺到不漏的那一边。”

正值盛夏，仓库里的落地大风扇吱吱呀呀摇着头，股股热风吹来，汗不停地流。赵雨晴端来一杯水，“仓库比较热，没有空调，会比其他房子更闷。”

“一起风，仓库顶上的塑料布呼啦哗啦抖，沙子就往下掉，床上有很多沙。”

之所以住在仓库是因为赵雨晴之前住的老房子太破，已经成为危房不能住人，今年5月末，赵雨晴一家人搬来这里。“租房子需要太多钱，住在仓库里不花钱，我们熬到明年十一月，再住到重新修葺的房子里。”赵雨晴说。

羡慕小时候的弟弟能去全国“旅游”

赵雨晴出生6年后，弟弟赵雨轩出生。

弟弟出生后几个月，小小的身子突然出现密密麻麻的血点，随即被诊断出血小板偏低症，一旦出血根本就止不住，十分危险。

赵雨晴当时并不清楚这个情况，父母只是说弟弟生病了，“把我交给奶奶看管，我都没来得及见上弟弟一面，父母和弟弟就都不见了。”

赵雨晴的父母文化程度不高，打打工收入微薄，但是为了给弟弟治病，北京去过，上海去过，去过很多医院。病危通知单都下了好几次，家里更是债台高筑。

而这些情况赵雨晴都没能知晓，“我当时觉得有点委屈，爸妈都陪着弟弟，还带着弟弟全国各地跑。而我只能呆在家里，爸爸妈妈都没有问过我的情况，哪里都没有去过。”



“爸爸妈妈在外面给弟弟治病，我不哭不闹地乖乖上学。”赵雨晴欲言又止，“只是小时候的我，心里面对弟弟是很羡慕的吧！”

直到赵雨晴小学的一个晚上，弟弟刚回来在家几天，“晚上10点钟，弟弟突然流鼻血，根本止不住，用毛巾捂着鼻子，就从嘴里吐血。”赵雨晴第一次看到弟弟犯病，无比震惊，“弟弟衣服上全都是血。”弟弟被送往医院后，赵雨晴一边擦地上的血迹，一边哭，整夜都没睡觉。

她想着读药学对弟弟治病会有帮助

从此，赵雨晴格外宠爱弟弟，比爸爸妈妈还更细心地照顾着弟弟。

弟弟的病情稳定了些，但仍然是医院的常客。赵雨晴自然而然成为了他的看护者，从小学、初中、高中，放假闲时分，赵雨晴没有和小伙伴出去玩，都是呆在医院陪着弟弟。

“我不觉得辛苦，我很心疼弟弟。因为他的病，所以他不能和小孩子一起玩耍，没有什么朋友。”赵雨晴说，弟弟没有什么朋友，她就做弟弟的朋友，陪着他出门。弟弟体质不好，赵雨晴鼓励他去学游泳。

高考结束，赵雨晴从浙江省桐庐中学毕业，考了581分，选择了上海健康医学院药学专业。她说学点药学，对弟弟的病能更了解点，以后说不定有机会治愈呢。

一家四口蜗居村里仓库中。

本报记者 章然 文/摄

“笑一下，跟姐姐合照也不笑啊！”伸开胳膊搂住脖子，顺力一拐，这个半大的小伙子撞进了姐姐的肩头。

眼前这个嘻嘻哈哈一看就让人心情愉快的少女叫赵雨晴，在她身边不苟言笑的少年叫赵雨轩。一对姐弟住在杭州桐庐县城南街道金溪村的一个仓库里。破旧不堪的仓库裹着塑料薄膜，这是他们一家人唯一的避难所。

赵雨晴今年刚刚考上了上海健康医学院，这个暑假她一直在给患血小板偏低症的弟弟补习英语，她有一个小心愿，等弟弟身体好了，就和弟弟一起出去旅游，“一家人没有病痛，好好地在一起看看外面的世界，这真的很美好吧。”



生活清苦，姐弟情深。

第十三季“中天·钱报”助学名单公示

受助学子每人将获6000元助学金

暑假即将结束，不少高校开学在即，相信很多同学已经在为即将到来的开学季做准备，背上行囊，买好去往全国各地的车票，然后踏入心仪的学府。

每年的这个时候，让很多人期待，这是一年一度“中天·钱报”助学行动收官的时刻，也是一份份助学金发放的前夕。

从6月20日第十三季“中天·钱报”助学活动启幕以来，两个月里，中天控股集团和钱江晚报在全省很多政府单位、慈善基金会、学校老师的帮助下，完成了今年受助学生的报名、筛选和审核工作。最终，第十三季“中天·钱报”助学活动一共有757名学生符合申请标准。

从昨天起，其中387名受助大学生的情况将在“浙江24小时”APP上刊登公示，接受大家的监督，公示期5天。此外，东阳、磐安、临安共计370名受助学子将由当地公示。5天公示结束后，受助学子每人将获得6000元助学金。

和去年一样，为了节省时间，免除孩子们、家长们的来回奔波，同时也为了给贫困学子的家里省下一些路费，今年我们依然没有举行助学金现场发放仪式。通过各地教育、慈善部门申请并通过公示的贫困学子，我们将于近期委托当地教育、慈善部门进行助学金发放。通过钱报热线及来信申请助学，

并已通过公示的贫困学子，我们将直接联系并发放助学金。

在过去的两个月时间里，钱江晚报记者和中天控股集团的工作人员，先后到一些提交申请表的同学家中走访。递交申请的孩子，不易与艰辛有之，但是从走访的同学身上，我们看到了他们的坚强、奋进与乐观，这让我们相信，无论再大的困难也只是一时的，短暂的风雨之后，必然会是璀璨的阳光。

包括今年在内，“中天·钱报”助学行动已经走过了13年助学旅程。13年来，“中天·钱报”助学行动初衷一直未曾改变过，我们希望，这一点点善意，能够像流淌在夏夜的清泉，为燥热不寐的人送去一份恬静；我们希望这一点点暖意，像一柄撑起雨夜的小伞，为贫困学子们遮风挡雨。

13年的助学旅程，在这里，我们依然要为一路相伴，并努力付出爱心的伙伴们点个赞，他们是：衢州市教育局、温州人民教育基金会、丽水关心下一代工作委员会、武义县教育基金会、杭州市教育局的工作人员，杭州绿城育华学校、杭州长河高中、淳安中学的老师们，还有建德、桐庐、常山等当地政府宣传、教育部门的工作人员，是他们的共同努力为孩子们铺平了道路，顺利申请到了“中天·钱报”助学金。

本报记者 黄伟芬



扫描二维码
看完整公示
名单。